

时政

责编:盖威 审读:徐 杰



晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xywbnews@126.com

中医药已传播到世界196个国家和地区

新华社北京9月6日电(记者 魏梦佳林苗苗)近年来,我国加大中医药服务出口力度,贡献具有中国特色的健康方案,取得丰硕成果。此间举行的2023年服贸会上,国家中医药管理局相关负责人表示,中医药已传播到世界196个国家和地区。"十三五"期间,我国中医药类产品进出口贸易总额累计达到280多亿美元。

在本届服贸会的中医药主题活动中,国家中医药管理局国际合作司司长 吴振斗介绍,我国已同40个外国政府 及地区主管机构签署了专门的中医药合作协议,打造了一批高质量中医药海外中心和国际合作基地,已有31家机构入选国家中医药服务出口基地。

据悉,中医药已经传播到世界196个国家和地区,全球治疗人数已达世界总人口的三分之一以上。据世界卫生组织统计,有113个世卫组织会员国认可使用针灸。

"北京市作为国家首批中医药服务 贸易先行先试重点区域,中医药服务业 扩大开放新业态初具规模。"北京市卫 生健康委员会一级巡视员李彦梅在服贸会上介绍,北京先后推出了5批59家北京中医药文化示范基地、13条中医药养生旅游线路、2批共计40个国际医疗旅游服务包。

作为2019年首批人选国家中医药服务出口基地的单位,中国中医科学院广安门医院在国际医疗服务方面一直走在前列。近年来,广安门医院推出了面向全球的中医英文热线,并成为北京市政府12345服务热线的一部分,24小时向外籍人士提供中医就医咨询双语

服务。目前,已有41个国家和地区的800余名境外及外籍患者接受过广安门医院的中医治疗。

今年服贸会的中医药主题展区及相关会议迎来了23个国家和地区的嘉宾代表,数量超过往届。北京市中医局局长屠志涛说,此次国内共有19个省区市约150家机构参展参会,包括3家百年老字号、24家服务于"一带一路"国家的机构、8家国家中医药服务出口基地,行业龙头占线下参展机构的30%。

国家医保局:将逐步扩大国家目录涵盖的耗材类别

新华社北京9月6日电(记者 彭韵佳 沐铁城)国家医保局日前 印发《关于做好基本医疗保险医 用耗材支付管理有关工作的通 知》,明确对于通用名管理较为成 熟的耗材类别,将逐步制定全国 统一的医保目录,并逐步扩大国 家目录涵盖的耗材类别范围。

通知明确了纳入医保支付的耗材范围,加强医疗服务价格项目与医用耗材支付管理联动,逐步将未被纳入医疗服务项目价格构成的一次性医用耗材按规定纳入医保支付管理

范围。对于原则上临床价值不高、价格或费用远超基金和患者承受能力的医用耗材,以及非治疗性康复器具等不得纳入医保支付范围。

在加强医保准人方面,通知明确各省份通过规范的评审程序,将符合条件的医用耗材按程序纳入目录,并鼓励优先将符合现行支付政策的集采中选耗材纳入目录,探索对独家或高值产品通过谈判等方式准人。

同时,通知明确要建立健全动态调整机制,及时增补必要的新技

术产品,退出临床可被更好替代、经济性评价不佳、被有关部门列入负面清单以及其他不符合医保要求的产品

为推动支付政策更加科学化精细化,通知要求逐步淘汰单纯依据费用水平分段支付、一刀切的定额或限额支付等较为粗放的支付政策,各统筹地区可根据实际情况对部分价格或费用较高的医用耗材设定先行自付比例。并鼓励各省探索制定医用耗材医保支付标准,可进行动态调整。

杭州亚运会火炬传递8日开启

将有2022名火炬手参加火炬传递,年龄最小的14岁,最大的84岁

新华社杭州9月6日电(记者 胡佳丽 崔 力)6日,杭州亚运会火 炬传递主题新闻发布会在亚运会主 媒体中心新闻发布厅举行。记者从 发布会上获悉,杭州亚运会火炬传 递启动仪式将于8日上午在西湖涌 金公园广场举行,共有106棒火炬 手参与当日传递。随后火炬将在湖 州、嘉兴、绍兴、宁波、舟山、台州、温 州、丽水、金华、衢州依次传递,20日 回到杭州完成最后一站传递。

据悉,将有2022名火炬手参加 火炬传递。火炬手选拔主要面向亚 奥理事会和亚洲其他国家(地区)奥 委会、中国奥委会、杭州亚组委、浙 江省内各地市等,主要通过组织推 荐的方式选拔。其中,30名火炬手 通过线上"争当亚运火炬手"主题活 动抽签产生。

杭州亚运会火炬传递指挥中心副指挥长杜作锋介绍,火炬手中年龄最小的14岁,最大的84岁,女性732名,基层一线代表1219名,先进模范人物代表1069名,体育工作者代表275名,另外还有一定数量的少数民族代表、港澳台胞代表和残疾人代表。

秉持"绿色、智能、节俭、文明"

的办赛理念,杭州亚运会火炬传递 线路的筹划力求简约、规模适度。 各地在编制传递路线的过程中,突 出各城市的优良风貌、历史文化和 自然风光,各有亮点,精彩纷呈。

此外,本次火炬传递通过线上线下相结合的方式进行。6月15日亚运会火种采集仪式后,杭州亚运会"数字火炬手"线上传递活动在"智能亚运一站通"平台同步启动。目前,"亚运线上火炬传递"主题活动已遍及国内外40多个城市,亚运公益互动超7.6亿人次,"数字火炬手"人数已达8400余万。



新华社记者 陈思汗 摄

陕西秦公一号大墓陪葬车 马坑启动新一轮考古发掘

新华社西安9月6日电(记者 杨一苗) 经国家文物局审批,由陕西省考古研究院、 宝鸡先秦陵园博物馆、宝鸡市考古研究所 联合开展的秦公一号大墓陪葬车马坑2023 年度考古发掘日前启动。

秦公一号大墓陪葬车马坑是秦公一号大墓的随葬坑,于1977年发现,全长87.6米、宽20米、深14.5米。这次考古发掘计划发掘面积500平方米。秦公一号大墓车马坑为研究秦国车马制度、车马结构以及丧葬文化,提供重要的实物资料,具有很高的研究价值。

2019年和2021年,陕西省考古研究院 联合宝鸡先秦陵园博物馆、宝鸡市考古研究所,对车马坑进行了考古发掘,发掘面积 2000平方米,出土有金、铜、玉石、骨质器物 及人骨、动物骨骼等。

济南趵突泉持续喷涌20年

新华社济南9月6日电(记者 陈国峰) 6日,被誉为"天下第一泉"的济南趵突泉 "水涌若轮",自2003年9月6日复涌至今, 已持续喷涌20年,当日趵突泉地下水位达 29.34米。

济南素有"泉水甲天下"的美誉。根据 2021年9月发布的《济南市名泉名录》,全市 有泉水1209处,名泉950处。济南七十二名 泉中,以趵突泉最负盛名。

今年汛期以来,济南多次降雨,趵突泉地下水位攀升,近期一直保持在29米以上的高位。连日来,"天下第一泉"风景区人流如织,三股泉水在一方清池中喷涌而出,引得海内外游客争相一睹"趵突腾空"胜景。

据济南市城乡水务局泉水遗产处二级调研员丁大尧介绍,趵突泉20年持续喷涌的背后,既有"天帮忙",更靠"人努力"。2005年,济南颁布了泉水保护地方法规《济南市名泉保护条例》。多年来,济南高度重视保泉护泉,采取了增雨、补源、节水等一系列综合措施,全力守护城市泉脉。

资料显示,1971年5月26日至6月10日,趵突泉出现有记录以来首次季节性停喷,此后季节性停喷现象不时发生。2003年9月6日,停喷548天的趵突泉复涌,持续喷涌至今。